



ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года.

Суббота, 29 августа 1992 г.

№ 75-76 (4202)

Цена 30 коп.

Душат налоги. Малый бизнес задыхается



Материал «Испытание на прочность» читайте на стр. 3.

Открыта подписка на газету «Пламя»

Итак, подписка на газету «Пламя» открыта. Почти на месяц задержались мы с объявлением этого мероприятия, но тому были веские причины. Главная — урегулирование стоимости услуг связи. И хотя журналисты редакции не слишком довольны решением вопроса, ничто не остается делать, как соглашаться с предложенной ценой.

Как известно, нынче подписка на все без исключения периодические издания проводится на срок не более полугодя. Стоимость газеты складывается из двух цен: каталожной, то есть предложенной самим изданием, и местной цены, взимаемой связистами за подписку, доставку и распространение периодики. Каталожная стоимость «Пламени» составляет 86 руб. Узел связи берет еще 107 руб. Итого получается, что подписчику придется выложить 193 рубля, чтобы получить газету в течение 6 месяцев. Можно подписаться на квартал и на месяц. Подписку ведут все почтовые отделения и общественные распространители.

А теперь несколько слов о том, почему газета «Пламя» стала стоить именно 86 руб., и на ваши письма — как ведь прежде-то мы объявляли читателям другую цену. Да в общем-то большинству это и так понятно. Жизнь дорожает — дорожает и выпуск газеты. По затратам на будущий год мы заложили повышение в два раза. Это естественно, коль уж в сентябре нам обещают новый скачок цен. А сегодня, чтобы выпустить только один номер нашей газеты, тиражом 6 тыс. экземпляров, приходится платить типографии более 15 тыс. рублей. Под 20 тыс. стала стоить тонна бумаги, а нужно ее не менее 12 тонн

Вот в общем-то и все, что хотелось сказать о стоимости «Пламени», открывая подписку на будущий год. Остальное теперь за читателем. Мы думаем, те, кто привык к районной газете, не изменит ей и на сей раз. Журналисты намерены провести широкий опрос о том, что устраивает в газете сельчан, а что нуждается в изменении. Какие темы должны чаще появляться на страницах, какие рубрики надо обновить, а от каких, быть может, отказаться совсем. Обратная связь необходима газетчикам, как воздух, без нее, без читательской поддержки газета обречена. Мы надеемся, что ваши письма — как правило, они всегда служат поводом для публикаций. Мы по-прежнему будем публиковать программу телевидения, полезные советы для хозяек, садоводов. Наверное, целесообразно и дальше делать перемены. Это наиболее интересные материалы из других изданий. Ведь растущие цены заставили людей отказаться от многих газет и журналов. Но, повторимся, только Ваше мнение, мнение читателей, поставит окончательную точку в определении содержательной модели «Пламени». Ждем ваших откликов с предложениями, пожеланиями.

Постановление

главы администрации Каменского района
«Об утверждении размера родительской платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях»

В целях упорядочения платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях и финансовой поддержки системы этих учреждений в условиях либерализации цен и руководствуясь Законом РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить с 1 августа 1992 года размер оплаты за содержание детей во всех детских дошкольных учреждениях, взимаемой с родителей, независимо от места их работы 200 рублей в месяц, а с родителей, имеющих 3-х и более несовершеннолетних детей, 100 рублей.

2. Освободить от платы за содержание в детских дошкольных учреждениях детей, у которых по заключению медицинских учреждений выявлены недостатки в физическом или психологическом развитии, а также детей, находящихся в туберкулезных детских дошкольных учреждениях.

3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на зав. райфо Юдинцеву Л. А.

С. М. ЧЕМЕЗОВ,
глава администрации.

Власти поняли, что порядок — удовольствие дорогое, что за него надо платить. Дешевая милиция обходится очень дорого.
Стр. 1.

Появится еще один перекупщик, исчезнет еще одно производство. Коллектив не прогадает, он даже лучше жить станет. Но в целом району, обществу от такой метаморфозы лучше не станет.
Стр. 3.

Четыре месяца назад Черноскутское отделение из Колчеданского совхоза перешло в Исетский (тогда совхоз имени XXV съезда КПСС).
Стр. 4.

Программа приватизации предприятий в Каменском районе на 1992 год.
Стр. 5.

Наши интервью

МИХАИЛ НИКУЛИН:

«ДЕШЕВАЯ МИЛИЦИЯ ОБХОДИТСЯ ОЧЕНЬ ДОРОГО»

На вопросы нашего корреспондента отвечает начальник районного отдела внутренних дел.

— Михаил Степанович, центральная печать, телевидение, радио сообщают о постоянном ухудшении криминогенной ситуации в стране. Как на общем фоне выглядит наш район?

«Криминогенная обстановка будет еще хуже»

— У нас те же тенденции, что и везде. В первом полугодии в сравнении с соответствующим периодом прошлого года рост преступности составил 26,7 процента. Если вас интересует количество, то преступлений стало на 93 больше. А по линии уголовного розыска рост составил 40,8 процента или на 118 больше. Стабильно, на уровне прошлого года держится преступность против личности—убийства, изнасилования, тяжкие телесные повреждения. Кстати, раскрываемость их практически полная. Основной же рост показателей дают корыстные преступления. Число краж личного имущества граждан возросло на 48,2 процента, краж государственного имущества—на 42,3. Это наиболее трудные для раскрытия преступления. В прошлом году раскрываемость по линии уголовного розыска была 59,5 процента, нынче—55. Хотя по количеству преступлений в этом году раскрыто больше.

Ухудшение криминогенной ситуации не является сейчас не явлением для нас неожиданностью. Существует прогноз министерства внутренних дел Российской Федерации. Согласно ему, рост преступности будет наблюдаться до 1996 года. Это в целом по стране. С большей или меньшей точностью прогноз можно экстраполировать на территорию области, района. Прогнозисты подсчитали, что в текущем году в республике ожидается 2,6 миллиона преступлений, в будущем—3,1 миллиона, в 1995 году—3,8. В такой же пропорции мы ожидаем увеличения и наших показателей. Так что как ни сложна сегодня криминогенная обстановка в районе, в ближайшие годы она будет еще хуже.

— Интересно, на чем основываются эти прогнозы?

«Жизнь тяжела и просвета не видно»

— Оснований много. Это в первую очередь социально-экономические условия, политические. В стране растет число беженцев, увеличивается безработица, снижается жизненный уровень людей. Все эти вещи можно и нужно учитывать при прогнозировании.

— И если прогнозы до 1996 года неутешительны, значит, можно сделать вывод о том, что условия, служащие базой прогноза, будут ухудшаться. Вот сейчас специалисты говорят, да и вы только что подтвердили, что наблюдается значительный рост корыстных преступлений. Вы связываете это непосредственно с ухудшением экономического положения населения или тут включаются и другие факторы?

— Разумеется, не только падение жизненного уровня. Отстает от требований дня законодательная база. С отменой 209-й статьи Уголовного кодекса правоохранительные органы утратили основу для борьбы с тунеядством. Нет у нас теперь тунеядцев. Неработающие взрослые люди, живущие за счет других, есть, а тунеядцев, по закону, нет. Раньше хоть какие-то меры к ним принимали: выносили предупреждения, объявляли трудоустроенными. Теперь же закон говорит: гражданин может работать, а может и не работать—заставить его никто не имеет права, это было бы нарушением прав личности. Можно соглашаться с законом или нет, но исполнять его мы обязаны. Да и можно ли сейчас заставить директора предприятия трудоустроить лодыря, когда он вынужден сокращать добросовестных работников! Это первое.

Второе: явно заниженный уровень заработной платы в сельской местности. Сельский житель видит, что в городе живут лучше. Кроме более высокой зарплаты, тут есть бартер, по которому рабочие предприятий получают продукты или промышленные товары. А в селе тоже хотят жить лучше. По телевидению показывают бизнесменов, предпринимателей, красивую жизнь. Это не может не действовать на умы. Средства массовой информации активно влияют на воспитание молодежи, и, к сожалению, влияние это не всегда положительное. Как-то взяли группу молодых грабителей, спросили, что, мол, заставило пойти на преступление? Жить-то, отвечают, на что-то надо. И возразить нечего: жизнь тяжела и провета впереди никакого не видно.

А пьянство! За первые шесть месяцев года из всех привлеченных к уголовной ответственности 72 были в нетрезвом состоянии. Пьяными на улицах задержано 399 человек. Правда, это на 10 меньше, чем год назад. Но пусть не успокаивает небольшое снижение—оно, возможно,—результат неполного учета. Вот к административной ответственности за мелкое хулиганство нынче привлечено 143 человека, год назад за это время было 138. По этому показателю в расчете на тысячу человек населения мы не уступаем городу. А ведь пьянство—одна из основных причин корыстных преступлений: зарплата маленькая, водка дорогая—легче украсть, чем купить на заработанное.

— Я назвал бы еще одну причину роста корыстных преступлений, не отмеченную вами,—неэффективная борьба с ними работников милиции. Крадут продукты из погребов, воруют скот из сараев, копают картошку на чужих участках. Это стало нашей печальной повседневностью. Почему милиция не принимает тут действенных мер?

«С нас требуют процент раскрываемости»

— Меры принимаем, но такую категорию преступников, как правило, очень трудно привлечь к ответственности—слишком незначительная сумма причиненного ими ущерба.

— Для семьи, лишившейся запасов на зиму, ущерб не кажется незначительным.

— И тем не менее есть такой показатель—малозначительность суммы ущерба. Когда-то он был до 50 рублей. Постепенно с ростом жизни рос и он. В начале этого года малозначительным считался ущерб до 342 рублей. Сейчас еще больше. Этот показатель всегда примерно равен официальному месячному прожиточному минимуму. И строгость наказания находит в прямой зависимости от суммы ущерба.

— Но это же порождает вседозволенность. С одной стороны, эти преступления ухудшают вашу статистику: увеличивается количество, снижается процент раскрываемости, с другой—даже если преступник найден, он не несет наказания. Не преступил ли это к тому, что часть таких преступлений в милиции просто не регистрируется—такое мнение, во всяком случае, кое у кого существует.

— Да, с нас требуют процент раскрываемости. Мы за то, чтобы регистрировать все заявления и обращения граждан. И делаем это. Приведу такие цифры. За первое полугодие нами возбуждено 407 уголовных дел. Но еще в возбуждении 500 дел нам отказано. В основном это преступления с малозначительной суммой ущерба. Так что говорить о том, будто мы укрываем часть преступлений, у народа нет. И потом, ведь нас же контролируют в этом вопросе. Проверяют выездные бригады областного управления внутренних дел, органы прокуратуры.

— И все же, Михаил Степанович, согласитесь, что проблема существует. Как бороться с ней. Создавать отряды самообороны? Дежурить по ночам?

«А почему бы и нет!»

— А почему бы и нет? Поймите, мы не в состоянии обеспечить охрану и совхозные поля, и личные участки граждан, для этого нас, милиционеров, просто не хватит. Весь личный состав РОВД—58 человек. Это и 12 участковых, и 6 оперуполномоченных, и 8 следователей и т. д. включая и начальника. У нас нет даже патрульно-постовой службы, вневедомственной охраны. В районе 62 населенных пункта. Даже если направить на охрану урожая весь личный состав отдела, и то по одному милиционеру на каждую деревню не хватит. Для борьбы с хищением урожая привлекаем часть сотрудников городского управления внутренних дел. Но где они работают? В наиболее крупных селах, там, где выращивают овощи, куда приезжают прикомандированные на уборку. Вот начнется заезд прикомандированных—придется человек десять просить с ГУВД. Мы же не можем распустить свой отдел даже временно. Направим всех милиционеров на охрану полей—народ сам же потребует вернуть их обратно, потому что по преступлениям тогда работать будет просто некому.

— Я понимаю, у вас есть свои проблемы, и о них мы еще поговорим. Но людям-то сегодня что делать?

— Надо создавать в помощь правоохранительным органам общественные формирования. Ведь мы забыли добровольные народные дружины, опорные пункты. Не работают товарищеские суды, общественные инспекции по делам несовершеннолетних, женсоветы, отряды самообороны. Кое-где они, правда, остались. Есть отряды самообороны в Совновском совхозе, в Исетском, создается в Новом Бите. Но это, скорее, исключе-

ния. На основной части территории района общественной работа в этом плане заглохла. Вот вам и поле деятельности. И помощь в создании отрядов самообороны должны местные руководители—главы сельских администраций, директоры совхозов. Но некоторые из них считают, что это не их дело: есть, мол, милиция. Вот пусть они и занимаются этими вопросами, пусть караулят. А к чему такое отношение приводит? Ведь поток заявлений граждан идет к участковому, оперуполномоченному. Участковые закупаются, у них и тяжкие преступления, и административные правонарушения. А ведь с последними вполне мог бы разобраться любой сержант. Была бы разгрузка участковому, оставалось бы время и на профилактику.

— Какую роль в решении этой проблемы могла бы сыграть муниципальная милиция?

«Будет семь муниципальных милиционеров»

— Весьма серьезную. Кстати, глава районной администрации оказывает в этом вопросе большую помощь. У нас будет семь криминогенных муниципальных милиционеров—это в наиболее криминогенных населенных пунктах. Кроме того, за счет местного бюджета появится один участковый милиционер—в пос. Горном. Но эта дополнительная сила сможет эффективно работать только в том случае, если будет опираться на широкую общественность, увяжет свои действия с действиями отрядов самообороны.

«Порядок—удовольствие дорогое»

— Итак, спасение утопающих—дело рук самих утопающих. Думаю, на местах из Ваших советов, Михаил Степанович, сделают правильные выводы. Теперь хотелось бы обратиться к Вашим внутренним делам: как вы живете? Какие у Вас проблемы?

— Проблем много, как, впрочем, и всюду. У нас, например, мала штатная численность. Перегрузка на наших работников огромная. В пригородном РОВД, что в Нижнем Тагиле, 98 человек, на 40 больше, чем у нас, хотя количество совхозов там такое же. Понятно, что каждому нашему сотруднику приходится работать почти вдвое больше. У нас не хватает автотранспорта. Всего шесть машин. Если бы это количество было лет десять назад, мы были бы счастливы. Но тогда было 2-3 машины. А сейчас шести не хватает. Потому что ежесуточная «норма» заявлений и сообщений о преступлениях 8-15. По каждому у должен выслать машину, а я с утра могу вывести две, от силы четыре. Не хватает бензина. Дают 20 литров на машину в сутки. Столько же, кстати, дают и в городе. Но в городе все компактное, а нам приходится по району ездить. А связи! Есть, правда, радиотелефоны, но радиус действия их настолько мал, что я не могу связаться с РОВД из старой части города. В селе они вообще бесполезны. Об обычной телефонной связи и говорить нечего.

— Как у вас зарплата?

— В среднем она в пределах пяти тысяч рублей. Конечно, в сравнении с сельскими заработками это неплохо, но в сравнении с городскими... Нас выручает еще то, что часть сотрудников живет в селе, имеет свои приусадебные участки. Но все равно. Вот обычный охранник на заводе получает 15-16 тысяч рублей в месяц. Наши смотрят-смотрят, да и начинают писать рапорты. И их можно понять.

— Денег, видимо, всем бюджетникам не хватает. Тут большой вопрос... Ну что ж, главное, мне думается, мы осветили. Спасибо Вам за интервью.

— Я бы хотел немного дополнить. Не все так плохо, как может показаться. Сейчас администрация района пошла нам навстречу в вопросах укрепления правопорядка. С. М. Чемезов поддержал предложения по созданию в районе общественных формирований, по укреплению нашей материальной базы, в частности, автопарка. Я в районе с 1973 года работаю, начинал еще следователем, и не видел, чтоб власти так шли нам навстречу. 446 тысяч рублей выделено на укрепление нашей дежурной части, идет разговор об укреплении ГАИ, следственного отдела. Власть поняла, что порядок—удовольствие дорогое, что за него надо платить. Дешевая милиция обходится очень дорого. А сейчас—особенно, так как каждая кража—это 30-50 тысяч ущерба. А раз власти поняли это, значит, есть надежда на то, что положение со временем поправится.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

Сердитое письмо

«Каменный цветок»

по-
травянски

Говорят, в Москве, на ВДНХ, есть фонтан, называется «Каменный цветок». Он напоминает жителям столицы о богатом и древнем Урале. А на самом Урале, точнее, в с. Травянском, есть свой «Каменный цветок», вернее, «Кирпичный». Тоже фонтан.

Второй год стоит фонтан, только не снизу вверх бьет, а наоборот, с высоты водонапорной башни. Не стало людям с соседних улиц села жизни от этой красоты: залило огороды и подвалы, овощные и картофельные ямы. Пахали люди свои огороды аж в конце июня, но и тогда было еще сыро. Пришлось поспешить, а то в тракторной бригаде уже плуги собирались снимать.

Обращались горемыки и в сельский Совет, и к директору совхоза. Но кто же такую красоту нарушать будет!

Зимой фонтан-башня одевается в метровой ледяной панцирь. Из красного цвета кирпичные стены стали со временем зелеными. Со страхом и ужасом смотрят травяники на свою достопримечательность: башня вот-вот рухнет. Это в Невьянске башня, хоть и наклоненная, стоит с демидовских времен.

У нас не выдержит. Да и на чем держаться-то? Вся площадь вокруг фонтана уже превратилась в такое болото, что, говорят, даже телята тонут. Столб электрический, и тот подгнил, на одних проводах и держится. Правда, сырость тут не только от фонтана. Еще до его постройки здесь был устроен сток канализационных вод. Теперь вода подходит к обжитым.

Там студенты еще не живут—телята отдыхают, овцы. Где же будут жить присланные на уборку урожая—о том только начальство ведает. Пока же из общест- жий батарей отопления снимают.

Бог бы с ним, с фонтаном. Упадет так упадет, убьет когонибудь так убьет—кто допустил такое безобразие, тот и ответит. Но ведь на качестве воды все это отражается. Когда-то у нас была вкусная вода, с гордостью угощали ею горожан. Сейчас от нашей воды горожане нос воротят. Иной раз нальешь ее в чайник—вроде бы чистая, вскипятишь—она красной становится. С одной стороны, это даже и лучше—на квас похожа. Только вот запах. Опять же когда похлебку варишь, она ни с того ни с сего жирной становится, пленка какая-то на ней появляется. Может, наша вода заменяет сразу и квас, и мясо? А может, и еще что-нибудь, потому что постоит в посуде—позеленеет. Хоть бы санитарная станция сказала, на каких продуктах за счет этой воды мы могли бы сэкономить.

А заодно и глава администрации вместе с директором совхоза отвезли, долго ли такая благодать у нас в селе еще продлится.

По просьбе автора письма подпись не публикуем.

Мы и дело

Когда-то о кооперативе «Теремок» писали с восхищением. Одними из первых в районе ребята объединились для совместной производственной деятельности. Они преодолели трудности становления и трудности роста. Приобрели деревообрабатывающие станки и автотранспорт, установили прочные контакты с поставщиками леса, нашли доступ к другим материалам. Завоевали постепенно и потребительский рынок. Авторитет кооператива держался на быстрых сроках исполнения заказов, на высоком качестве работ, а главное — на относительно низких ценах. К помощи «Теремка» обращались люди со всего района.

кооператив остается верен себе, держит предельно низкие цены). И все же продукция расходуется плохо. Те, кто имел деньги, в основном построились. Начинать же новое строительство в сегодняшней экономической ситуации — на это отважится не каждый. Поэтому блоков реализуется в лучшем случае штук десять в месяц. Это семь тысяч рублей выручки. А в кооперативе работает 10 человек. Минимальный расход на зарплату — 20-30 тысяч рублей

1,34 рубля за киловатт-час. По этим ценам только пилорама расходует электроэнергию за час работы на сорок рублей. А за восемь часов? А кроме пилорамы есть и другие станки. 20 тысяч рублей в месяц уходит только на электроэнергию. И это не предел, цены на нее обещают подняться еще выше.

Куда деваться кооперативу, на что жить? Совхозы хоть кредиты берут. «Теремок» тоже мог бы взять займы у государства. Но плата за эту «услугу» сумасшедшая.

Внимание: эксперимент

«Атизол» против лейкоза

Обычно о ветеринарных работах мы пишем редко, да и то вспоминаем о них, когда вспыхнет на ферме какая-нибудь эпидемия или повысится бактериальная обсемененность молока. На этот раз причина другая. На ветврача Богатенковской фермы Марию Андреевну Заостровных животноводы совхоза «Родина» смотрят в эти дни с надеждой. Лейкоз стал серьезным препятствием на пути дальнейшего развития животноводства. И вот, наконец, появилась возможность избавиться от этого серьезного заболевания.

кошках, и на кроликах, они дали хорошие результаты. Но как поведет себя препарат в организме коровы? Ответить на это и должны ветврач фермы и практикант. Андрей привез препарат с собой. Вообще-то он дорог, ведь получают его пока лишь в лабораторных условиях, но студенту для проведения эксперимента его дали бесплатно: пробуй.

По теории все просто: «Атизол» вводится внутривенно, он блокирует очаги заражения, не дает развиваться вирусам лейкоза и постепенно угнетает их до полного уничтожения. Получится ли все это на практике? Это в значительной степени зависит и от качества лечения. Вот почему ему предшествует большая подготовительная работа, которую и проводят М. А. Заостровных и А. Кирпичиков. Само же лечение начнется в сентябре. Оно продлится всего пятнадцать дней, а там... Очень хотелось бы, чтоб попытка специалистов удалась. Кроме того, что удача повлияет на оценку дипломной работы Андрея, она, может быть, откроет широкие перспективы по оздоровлению крупного рогатого скота в районе.

Будем откровенны, если бы этим летом на Богатенковскую ферму не приехал на практику студент пятого курса Уральского сельскохозяйственного института Андрей Кирпичиков, такой возможности не было бы. Но он приехал, стал помощником бригадира. В марте ему предстоит защита диплома, и выбрал он для него очень важную тему: «Влияние препарата «Атизол» на качество молока и продуктивность дойного стада при лейкозе».

Что это за препарат? «Атизол» разработан в Уральском политехническом институте. Ни разу и никем еще он не применялся для лечения крупного рогатого скота. Правда, были поставлены опыты на

О результатах наша газета сообщит позже.

В. ГАРИЧЕВ.

В. ИВАНОВ.

Испытание на прочность

Но в последнее время дела пошли под уклон и создалась такая ситуация, что кооператив вот-вот развалится, в лучшем случае вынужден будет коренным образом изменить сферу деятельности. Что же довело столь хорошо начатое дело почти до краха? Односложно ответить на это можно так: непродуманная экономическая политика государства в отношении негосударственных производственных коллективов. Если же разбираться в деталях, разговор выйдет несколько длиннее.

слишком дорого для покупателей. Кубометр леса обходится теперь в 800 рублей. Стоимость пиломатериала, изготовленного из него, повышается втрое. Кто же за такие цены будет приобретать даже минимальные постройки! Число заказов сократилось. Но кооператив быстро перестроился, начал изготавливать оконные и дверные блоки. Пиломатериала на них уходит меньше, а работы больше. При сокращении расхода древесины появилась возможность держать зарплату на прежнем уровне. Сейчас оконный блок, например, тут стоит 700 рублей. Для сравнения: в магазинах цена такого же блока — 750-1000 рублей. (До сих пор

в месяц. Конечно, в кооперативе продают не только блоки, но ведь и зарплата — не единственная статья расходов.

Душат налоги, обязательные отчисления. На них уходит до 70 процентов всего объема реализации. Тут и 28-процентный налог на добавленную стоимость, и дорожный налог, и соцстрах, и пенсионный фонд и т. д.

У нас до сих пор еще живет мнение, что кооперативы — организации богатые. Увы, это давно уже не так. Тем не менее к ним продолжают относиться как к миллионерам. Совхозу отпускают электроэнергию, например, за копейки, кооперативу — по

И отдавать нечем — впереди нет просвета.

Впрочем — есть. Бросить все производство к чертям и заняться торгово-закупочной деятельностью — благо, в уставе кооператива такая возможность предусмотрена. Ну и что? Появится еще один перекупщик, исчезнет еще одно производство. Коллектив не прогадает, он даже лучше жить будет. Но в целом району, обществу лучше от такой метаморфозы не станет. Ведь для того, чтобы продавать что-то, надо это «что-то» иметь. А откуда оно возьмется, если производители поставлены в такие условия, что честным трудом не прокормятся?

Во-первых, сильно подорожало сырье. Кооператив уже не изготавливает бревенчатые баньки, саран

Забота дня

Всем надо отдохнуть от трудов, земле тоже. Она родила нынче неплохой урожай, и не ее вина в том, что погода мешает своевременно и качественно убрать его. Она поработала и теперь просит отдыха. А самый лучший отдых для нее — пар. Но площадь над парами ограничена. Тогда зябь. Конечно, зябь, даже самая ранняя, не сравнится с паром, но многие агрономы вполне справедливо приравнивают августовскую зябь к полупару. Иметь такой пашни как можно больше — мечта каждого агронома, каждого земледельца.

Поле просит отдыха

Труженики совхоза имени Ленина делом претворяют мечту в жизнь. Они вывели пахотные агрегаты на освободившиеся участки еще 7 августа. Тогда немного техники сумели выделить для этого — главное внимание было уделено заготовке кормов. В совхозе не хватает тракторов, горюче-смазочных материалов. Только два агрегата выехали на пахоту в первую неделю.

Зато направили на эту работу самых лучших механизаторов, а это уже немало. Не первый десяток лет трудятся трактористами

Григорий Иванович Коровин и Василий Владимирович Копырин. Ни опыта, ни старательности занимать им не приходится. Они выво-

дят в поле свои агрегаты с восьми утра. В отличие от кормодобытчиков, пахари менее всего зависят от смежников, успеха дела целиком в их руках. И люди работают. При норме 5,6 гектара на трактор ДТ-75 каждый из них ежедневно поднимает зябь на семи гектарах, а иногда и больше. Качество вспашки хорошее.

Всего в совхозе предстоит вспахать зябь на

нескольких тысячах гектаров. Сделано пока немного. Но время еще есть. Главное — не сбавлять темпов, по возможности увеличивать на этой работе число техники. Хозяйство не одним днем живет и не одним годом. Еще продолжается битва за нынешний урожай, но уже сейчас закладывается прочная основа для урожая будущего. А земля, в долгу не останется, она всегда будет отзывчива на заботу.

В. ЛУГОВОЙ.

Фото В. Шумкова.



Решение

Каменского районного Совета народных депутатов девятой сессии двадцать первого созыва «Об изменениях Программы приватизации предприятий в Каменском районе на 1992 год»

В связи с принятием Государственной Программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год, утвержденной Постановлением Верховного Совета Российской Федерации 11.06.92 года за № 2980,

КАМЕНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

- Отменить решение седьмой сессии райсовета 21 созыва от 31.01.92 г. «Об утверждении Программы приватизации предприятий в Каменском районе на 1992 год».
- Утвердить вновь представленную районным комитетом по управлению имуществом Программу приватизации предприятий в Каменском районе на 1992 год (прилагается).

Т. УСТИНОВА,
председатель райсовета.

Программа

приватизации предприятий в Каменском районе на 1992 год

I. Введение

1.1. Программа приватизации в Каменском районе на 1992 г. (далее — Программа) переработана в соответствии с требованиями Закона РФ «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации», Государственной Программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год, устанавливает цели, задания и порядок приватизации в 1992 г., а также ограничения в этой области.

1.2. Целями приватизации в 1992 году являются:
— повышение эффективности деятельности предприятий путем их приватизации;
— социальная защита населения и развитие объектов социальной инфраструктуры за счет средств, поступивших от приватизации;

— создание конкурентной среды, увеличение числа собственников, демонополизация хозяйства района.

1.3. Программа не регулирует приватизацию совхозов, а также земельного и жилищного фондов.

1.4. Приватизация объектов собственности, не имеющих ограничений на приватизацию, осуществляется на основании данной Программы, заявок на приватизацию, поданных в соответствии с п. 1 ст. 13 Закона РФ «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации».

II. Классификация объектов и предприятий Каменского района по возможности их приватизации в 1992 году

2.1. Объекты и предприятия, приватизация которых запрещена:

2.1.1. Недра, лесной фонд, водные ресурсы, воздушное пространство.

2.1.2. Культурные и природные памятники и объекты природы, истории, культуры, науки и техники, в том числе ценности, хранящиеся в музеях, архивах и библиотеках, включая помещения и здания, где они расположены.

2.1.3. Учреждения, финансирование которых осуществляется за счет бюджетов всех уровней.

2.1.4. Учреждения санитарно-эпидемиологической, ветеринарной, лесоохранной служб и службы защиты растений.

2.1.5. Автомобильные дороги общего пользования и организации, осуществляющие их содержание.

2.1.6. Объекты для захоронения промышленных и бытовых отходов, скотомогильники, кладбища.

2.1.7. Объекты инженерной инфраструктуры района (в том числе электро-газоснабжение, водопроводно-канализационное хозяйство, наружное освещение населенных пунктов района), а также предприятия, осуществляющие эксплуатацию, обслуживание и содержание указанных объектов.

2.1.8. Штатное и резервное имущество, находящееся в оперативном управлении Вооруженных Сил РФ и МВД РФ.

2.1.9. Организации социальной защиты населения.

2.2. Объекты и предприятия, приватизация которых осуществляется только по решению Правительства Российской Федерации:

2.2.1. Объекты гражданской обороны и мобилизационного назначения.

2.2.2. Специализированные элеваторы, объекты складского хозяйства, обеспечивающие постоянное размещение государственных резервов и хранение мобилизационных запасов.

2.2.3. Предприятия связи.

2.3. Объекты и предприятия, приватизация которых осуществляется только по решению Госкомимущества России с учетом мнения отраслевых министерств.

2.3.1. Предприятия всех отраслей народного хозяйства, занимающие доминирующее положение на федеральном или местном рынках товаров, работ и услуг, не вошедшие в разделы 2.1 и 2.2. Программы.

2.3.2. Движимое и недвижимое имущество, высвобождаемое в связи с сокращением Вооруженных Сил РФ, за исключением вооружения, подлежащего уничтожению, а также высвобождаемое имущество МВД РФ.

2.3.3. Объекты нефтепродуктообеспечения.

2.4. Объекты и предприятия, приватизация которых допускается только при условии выполнения ограничений, (установленных Каменским районным Советом народных депутатов), определенных данной Программой (см. Приложение № 1).

2.4.1. Бани.

2.4.2. Аптеки (с обязательным государственным лицензированием их деятельности).

2.4.3. Объекты, предприятия, и учреждения социально-культурного назначения (здравоохранения, образования, культуры и спорта) независимо от их ведомственной подчиненности (кроме находящихся в федеральной собственности и на балансе предприятий и организаций).

Решения о приватизации объектов и предприятий, включенных в раздел 2.4. Программы, принимаются комитетом по управлению имуществом Каменского района с учетом требований данной Программы.

Ограничения на приватизацию, устанавливаемые Программой, являются обязательными для всех органов государственной власти и управления и органов местного самоуправления. Введение указанными органами дополнительных ограничений на приватизацию не допускается.

Приватизация объектов и предприятий, на которые распространяются ограничения, установленные Программой, без разрешения соответствующих органов не допускается.

Ограничения на приватизацию, установленные в разделах 2.2-2.4 Программы, не означают запрет на преобразование государственных (муниципальных) предприятий в акционерные общества открытого типа, находящиеся в государственной (муниципальной) собственности.

Запрещается купля-продажа, передача, обмен долями (паями или частями, акциями) между юридическими лицами, в уставном капитале (фонде) которых доля государственного или муниципального имущества составляет 25% и более, если иное не установлено законодательными актами РФ.

2.5. Объекты и предприятия, подлежащие обязательной приватизации (см. приложение № 2).

III. Прогноз получения средств от приватизации и порядок их направления и использования

3.1. Прогноз поступлений средств от приватизации на возмездной основе в 1992 году составит 180 тыс. руб., в том числе:

— из личных средств граждан — 30 тыс. руб.

— из фондов экономического стимулирования 100 тыс. руб.

— из средств предприятий, признаваемых покупателями в соответствии с Законом РФ «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации», — 50 тыс. руб.

В четвертом квартале 1992 года дополнительный платежеспособный спрос населения должен обеспечиваться введением именных приватизационных счетов (приватизационных чеков).

3.2. Средства, поступающие от приватизации, подлежат распределению в соответствующие бюджеты и государственные органы по нормативам, приведенным в таблице 5 к Государственной Программе приватизации государственных и муниципальных предприятий в РФ в 1992 г. Указанное распределение осуществляется после выплаты средств работникам приватизируемых предприятий в установленном порядке.

3.3. Средства, полученные от приватизации, за исключением средств именных приватизационных счетов (приватизационных чеков), поступающие в распоряжение Каменского районного Совета народных депутатов, направляются на образование целевых фондов:

- социальной защиты населения — 50%;
- осуществления природоохранных мероприятий — 10%;
- демонополизации и структурной перестройки — 10%;
- развития социальной и инженерной инфраструктуры района — 30%;
- на покрытие дефицита бюджета.

IV. Мероприятия по демонополизации и созданию конкурентной среды

4.1. Создание муниципальных и содействие в создании частных предприятий в противовес предприятиям-монополистам.

4.2. Направление средств, поступивших от приватизации в целевой внебюджетный фонд демонополизации и структурной перестройки на финансирование создаваемых уже существующих предприятий.

4.3. Приоритетным направлением вложения средств считать финансирование объектов и предприятий, производящих товары и услуги, торговли, службы быта, общественного питания, здравоохранения, народного образования, предприятий переработки сельскохозяйственной продукции, фермерских хозяйств).

Перечень ограничений по приватизации, установленных Каменским районным Советом народных депутатов по объектам раздела

1. Приватизация объектов и предприятий, перечисленных в п. 2.4. Программы, должна осуществляться только путем проведения коммерческого конкурса (с ограничением участников).

2. Обязательными конкурсными условиями должны быть:

- сохранение профиля предприятия на срок не менее 5 лет;
- обеспечение уровня работ, услуг не менее 70% от средне-годового уровня за последние 3 года.

Перечень

предприятий (объектов) Каменского района, подлежащих обязательной приватизации

Приложение № 2

Первая графа — объект; вторая — уровень собственности, третья — балансовая стоимость (руб.); четвертая — количество занятых (чел.); пятая — предполагаемый способ приватизации; шестая — предполагаемый комитет по управлению имуществом, выполняющим работы по приватизации; седьмая — необходимые действия по передаче полномочий либо отнесению к другому уровню собственности; восьмая — сроки начала и окончания мероприятий по приватизации.

№	Объект	Уровень собственности	Балансовая стоимость (руб.)	Кол-во занятых (чел.)	Способ приватизации	Комитет по управлению имуществом	Действия по передаче полномочий	Сроки начала и окончания мероприятий
1.	Муниципальное пред. «Маминский Дом быта»	муницип.	392000	46	коммерч. конкурс.	Комитет по управлению имуществом района	по нет необходимости	07-08.92 г.
2.	Муниципальное пред. «Столовая Уралочка»	муниц.	399000	13	коммерч. конкурс.	—	—	07-08.92 г.
3.	Муниципальное пред. «Мартюшевский Дом быта»	муниц.	345476	47	коммерч. конкурс.	—	—	08-09.92 г.
4.	Г. П. «Ремзавод. «Синарский»	обл.	22330000	190	коммерч. конкурс.	Сверд. обл. комитет по управлению имуществом	передать полномочия по приватизации	10-11.92 г.
5.	Г. П. «К-Уральский федеральный авторемзавод»	федеральный	1274000	172	коммерч. конкурс.	—	—	10-11.92 г.
6.	Кооператив ППСМ	обл.	12511000	182	—	—	—	09-10.92 г.
7.	ПМК-1	обл.	11042000	169	коммерч. конкурс.	—	передать полномочия по приватиз. комитету района	11-12.92 г.
8.	Г. П. «Каменскгро-промстрой»	обл.	11561000	21	коммерч. конкурс.	—	—	11-12.92 г.
9.	ПМК-3	обл.	7000000	115	—	—	—	11-12.92 г.

Приятного аппетита



Наполеон

Тесто: 400 г. масла, 2 стакана сахара, 1 стакан сметаны, 2 яйца, сода, соль.
Масло растереть с сахаром, добавить яйца, соль, соду, 1 стакан сметаны, взбить. Замесить не очень густое тесто, разделить на 6 коржей.
Крем: 1 стакан сахара вскипятить с 1-2 стаканами горячей воды, остудить сироп и постепенно влить 200 г. масла.
Взбить, промазать кремом каждый корж и положить груз.
Глазурь: 4 ст. ложки сахара, 2 ст. ложки молока, 2 ч. л. какао перемешать, вскипятить и обмазать торт.

Шахматная доска

2 ст. молотой сухой черемухи заварить 2 стаканами горячего молока, дать остыть. 5 яиц растереть с двумя стаканами сахара.
Добавить 200 г. масла, 2 ч. л. соды, 3 стакана муки. Все смешать, разделить на три части и печь.
Крем: 500-700 г. сметаны взбить с сахаром. 2 коржа промазать кремом, третий разрезать на квадратики и уложить на смазанный корж в шахматном порядке. Белые квадратики залить сметаной.

Королевский

300 грамм слив. масла, 2 ст. сахара, 5 желтков, 1 ст. сметаны, 1 чайная ложка соды, щепотка соли.
1. Яйца взбить с сахаром, добавить сметану, соль, соду и еще раз взбить.
2. Маргарин порубить с мукой и смешать с первой массой, добавить муку и замесить тесто.
Разделить полученную массу на три части, в одну добавить какао порошок, взбитый с небольшим количеством молока или воды. Смазать маргарином, тесто размять по форме и выпекать.

Лакомка

Тесто: 2 ст. л. меда, 1 ч. л. соды, 1 ст. сахара, 2 яйца, 0,5 ст. слив. масла, 2,5 ст. муки.
Крем: 500 г. сметаны, 1 ст. сахара.
Мед растопить + соду и как поднимется пена — снять с огня. Постепенно добавлять масло, сахар, яйца, муку. Разделить тесто на 4 части, на промасленной кальке сформировать коржи.

Лесная аптека

Не цветок, а талисман, исцелитель стольких ран!

«Травка зверобойная — от девяноста девяти недугов», — такими словами народ величает этот неповторимый и удивительный цветок. Его золотисто-желтые с темно-красными точками цветки с пучком тычинок, торчащими из середины, обращают на себя внимание на опушках и лесных полянах, в зарослях кустарников и на лугах.

Собирают траву во время цветения (в июне-июле), срезая серпом или садовыми ножницами верхушки стеблей с цветками, бутонами и листьями. Сушат в пучках или раскладывая на подстилках в сарае, на чердаке и в других проветриваемых и закрытых от солнца местах. Высушенная трава имеет balsamicкий запах и горьковато-вяжущий вкус.

Зверобой считали лекарственным растением еще в Древней Греции и Риме. О нем упоминают Гиппократ, Диоскорид и Плиний Старший. Широко использовали его и на Руси.

Для лечения острых и хронических колитов настои готовят из расчета одна столовая ложка измельченной сухой травы на один стакан кипятка. Кипятят 10 минут. Принимают в охлажденном виде по 1/3 стакана три раза в день за 30 минут до еды.

При воспалениях печени, желчного пузыря (как желчегонное), склонности к поносам настои готовят, как чай, заваривая одну столовую ложку травы в стакане кипящей воды. Принимают в охлажденном виде по 1/4 стакана три-четыре раза в день за полчаса до еды.

При головной боли, раздражительности, беспокойстве сна и нервных судорогах одну столовую ложку травы заваривают стаканом кипятка. Настоят, укутав, один час, процедить и пить по одной столовой ложке три-

четыре раза в день. Однако длительное время принимать не стоит. Сужает сосуды и может вызывать повышенное давление.

При катарах верхних дыхательных путей, при маточных кровотечениях, ночном недержании мочи, женских болезнях можно приготовить отвар из расчета 6—8 граммов травы на стакан воды. Отвар принимают по 1/3 стакана три раза в день за полчаса до еды или через час после еды.

При лечении ожогов, ран, трещин и других поражений кожи используют масло зверобоя. Его готовят из расчета 20 граммов свежих цветков на 200 граммов подсолнечного масла. Настаивают две недели и затем процеживают. Или другой рецепт приготовления зверобойного масла: смешивают 250 граммов свежих цветков и листьев с 0,5 л подсолнечного масла (льняного, оливкового, миндального) и 250 граммов белого вина, выдерживают три дня, после чего вино выпаривают.

При ревматическом поражении составов помогает спиртовая настойка. Десять граммов травы заливают 250 граммами водки, настаивают неделю, принимают по 30—40 капель на полстакана воды три раза в день после еды.

При угрях и жирной себорее лица рекомендуют протирать кожу тампонами, смоченными настоем или отваром зверобоя.

Поговорим о моде

Она знает про наши проблемы

Давайте поблагодарим моду за то, что она в очередной раз идет нам навстречу. Можно подумать, что она знает про наши проблемы.

В самом деле, на всех подиумах мира демонстрируется приталенная, минимальных объемов одежда. Это открывает перед нами просто восхитительные перспективы.

То, что мы носили еще недавно и, надеюсь, не успели до конца износить, вполне можно переделать на новый лад: уменьшить плечи, подогнать по фигуре. Вторая любопытная подробность: с жакетов исчезли воротники и лацканы, стала популярной отделка тесьмой и пуговицами. Это значит, что старые жакеты (и мужские пиджаки) совсем нетрудно переконструировать в остромодные. Следать вырез, вытертые места замаскировать тесьмой и пуговицами...

О, пуговицы! Они способны преобразить любую одежду. Особенно если они единственные в своем роде, сделаны собственными руками: вышиты, украшены бисером или бусинками. Пуговицы располагаются не только в привычных местах — на застежке жакета, но и на рукавах, карманах...

Уникальность одежды, ее явная рукотворность — это то, что всегда высоко ценилось модой. Ну, почему бы нам — в силу нашей бедности — не воспользоваться этим замечательным свойством моды? Не можем покупать готовые вещи — давайте их шить сами!

Только делать это надо со знанием направления современной моды, со знанием технологий изготовления одежды, со всей

возможности дают комбинирование разных тканей и так называемый печворк, или лоскутная техника. Они позволяют, переделывая поношенные вещи, использовать даже небольшие остатки тканей, надвизывать их, применяя старую пряжу.



С чем носить леггинсы?

У нас их чаще называют лосинами, но в мировой моде принято другое название: леггинсы. Облегающие, из плотного эластичного трикотажа, леггинсы — шелковые или шерстяные, одноцветные или с набивными рисунками — быстро стали любимцами молодежи. Они эффектно подчеркивают достоинства хорошей фигуры, прекрасно сочетаются

и со строгим деловым жакетом, и с просторной, летящей блузой. Практичных молодых женщин привлекает и то, что леггинсы позволяют отказаться от колготок, которые и стоят дорого, и рвутся быстро. Леггинсы вполне самостоятельная одежда, и их не обязательно прикрывать мини-юбкой.

Молодой художник Екатерина Дыминская предлагает носить леггинсы с блузами, которые шить совсем не трудно. Основой может послужить старая яркая мужская рубашка, которая модные пончо, старые гардины или скатерть с пестрым геометрическим рисунком.

Советы овощеводам

Уже несколько лет занимаюсь кабачками, люблю этот вкусный, урожайный овощ. Особенно мне нравятся золотистые кабачки, которые великолепно хранятся до весны и даже дольше. Но не весной, а тем более не летом нужны для пищи старые кабачки, их назначение — радовать огородника осенью и зимой. Тогда особенно приятно разрезать тугой плод и приготовить оригинальное блюдо.

А развожу кабачки так. В начале мая разрезаю семенной кабачок, вынимаю семена и тут же сажаю их под пленку. Пленка необходима, поскольку возвратные заморозки еще весьма возможны в мае, их угроза не снимается даже в июне. Через 8-12 дней появляются семядольные листочки. В теплые, солнечные дни пленку приподнимаю, даю возможность растениям побывать в естественных условиях. Рыхлая и полив постоянны.

Растения пересаживаю с комком земли, после полива он не развалится, а значит, и корни ос-

танутся целыми. Пересаженную рассаду укрываю от холода. Кабачки начинают разворачивать новые листья, зацветают. Опыление предоставляю пчелам, шмелям и осам.

Учитываю также, что разные сорта кабачков могут переопыляться, поэтому сажаю их поодаль друг от друга. Как только появятся завязи, под каждую из них подставляю дощечку, чтобы избежать порчи улитками.

Помогает против этих вредителей и древесная зола. Загнившие плоды, само собой, удаляю. Надо удалять и остатки цветков, через них тоже передается заболевание.

Под каждый куст отвожу 1 м² грядки, так что плети укладывать есть куда.

На кусте оставляю 1-2 завязи, и держатся они здесь, созревая, до осени (всего 140-150 дней). К столу кабачки срывают летом и осенью. Когда в конце августа и в сентябре наступят похолодания, посадку прикрываю. Все запоздалые цветки и завязи обрываю: уже не нужны. Съем плодов

на хранение приурочиваю к концу сентября. Снимаю кабачки с плодоножкой, держу в доме, разложив в один ряд от батарей отопления.

Если какой-то плод завядает и храниться не может, пускаю его на еду. Семена из такого плода для разведения не годятся. Замечу, хороший семенник должен быть прежде всего здоровый, правильно сформированный плод, без механических повреждений. Золотистыми кабачки становятся не сразу, сначала они зеленые. На разрезе мякоть тоже желтеет.

Кабачки я храню для потребления зимой, но их хватает и на весну. Если разрезанный плод сразу не удастся использовать, оставшуюся часть можно разрезать на дольки, сложить в пленочный пакет и заморозить в холодильнике. Продукция останется надолго свежей. После февраля все оставшиеся кабачки надо заморозить, иначе семена в плодах прорастут и мякоть станет горькой.

В. МОДЕСТОВ.

На заметку пчеловодам

Рекомендую пчеловодам-любителям для вытопки воска использовать паровую соковарку. Не нужно никаких изменений, но по желанию в нижний бачок можно вмонтировать кипятильник от электрического чайника или самовара.

С 1993 года газета «КОМПАС», издающаяся в Каменске-Уральском, будет выходить еженедельно, по субботам, с программой ТВ (включая «Факт»).

Стоимость подписки — 126 рублей. О доплате за доставку вы можете узнать в своем почтовом отделении. Если учесть, что «КОМПАС» публикует объявления своих подписчиков бесплатно, цена подписки — самая низкая!

Сбербанк Российской Федерации с 1 августа 1992 года устанавливает новые процентные ставки вкладам населения: вкладам до востребования — 20 процентов годовых, срочным вкладам при сроке хранения свыше одного года до трех лет — 30 процентов годовых, свыше трех лет до пяти лет — 40 процентов годовых, свыше пяти лет — 50 процентов годовых, целевым вкладам на детей, накопительным — 60 процентов годовых.

ПОКУПАЕМ ЛОМ

Организация принимает от предприятий и населения лом меди, латуни, бронзы. Оплата за наличный расчет. Адрес: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 123. Телефон 3-37-48, кроме субботы и воскресенья.

Сердечно благодарим всех принявших участие в похоронах Богомолова Валерия Леонидовича. Жена, сын, мать, сестры, родные и близкие.

